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PREFAZIONE
Benvenuti nella guida all’installazione e configurazione 
di QUI CONDOMINIO, il software gestionale per 
l’amministrazione condominiale. Questo manuale è 
pensato per fornire agli amministratori di immobili tutte 
le istruzioni necessarie per installare e configurare 
correttamente il software per gestire con efficienza le 
attività quotidiane legate alla contabilità e alla gestione 
delle spese condominiali.

Il software è progettato per semplificare e automatizzare 
i compiti amministrativi più onerosi. In questa guida, 
vi accompagneremo passo dopo passo attraverso il 
processo di installazione, dalla verifica dei requisiti di 
sistema all’esecuzione dell’installazione vera e propria, 
fino alla configurazione iniziale necessaria per iniziare a 
utilizzare il programma.

Ogni sezione del manuale è corredata da istruzioni 
dettagliate e illustrazioni per facilitare la comprensione 

e l’applicazione pratica. Troverete informazioni 
sulla configurazione delle impostazioni di base per 
predisporre il software al suo corretto funzionamento.

Che siate nuovi all’installazione di software o 
utenti esperti in cerca di chiarimenti su specifiche 
configurazioni, troverete in questo manuale tutte le 
informazioni necessarie per iniziare a sfruttare al 
meglio il nostro sistema. Siamo certi che, con l’aiuto di 
questa guida, potrete installare e configurare il software 
in modo efficace, risparmiando tempo e riducendo il 
rischio di errori.

Vi auguriamo una buona lettura e un proficuo utilizzo 
del software.

Il Team di Sviluppo Qui Condominio
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REQUISITI DI SISTEMA
Client

Sistema Operativo:
•	 Windows 10 o superiore
•	 Windows Server 2019 o superiore

Schermo: 
•	 1280×720 HD (minimo) 
•	 1920×1080 FullHD (consigliato)
•	 Doppio monitor consigliato

Ram: 
•	 Minimo 2 Gb
•	 Consigliato 4 Gb

Hard Disk: 
•	 Minimo 2 Gb 

di spazio libero
•	 Consigliato 10 Gb 

di spazio libero

Server

Sistema Operativo:
•	  Windows 10 o superiore  
•	  Windows Server 2019 o 

superiore  
•	  Linux Debian 11 o superiore  
•	  Ubuntu 22 o superiore

Ram: 
•	 Minimo 4 Gb
•	 Consigliato 8 Gb

Hard Disk: 
•	 Minimo 20 Gb 

di spazio libero
•	 Consigliato 50 Gb 

di spazio libero

Cloud

Connessione Internet:
•	 Minima 5 Mbps 
•	 Consigliata 20 Mbps

Dispositivi mobili:
•	 Schermo di almeno 

10” 
•	 Connettività wi-fi o 4G





Acquisto licenza
Per ottenere la licenza del 
software, il cliente dovrà 
recarsi presso un centro 
Buffetti e informare il 
commerciante del proprio 
interesse nell’acquisto 
di una licenza per 
Qui Condominio. Il 
commerciante sarà 
tenuto a richiedere 
l’indirizzo di posta 
elettronica del cliente e 
a inserirlo nel sistema 
Buffetti, procedendo 
poi con l’elaborazione 
del pagamento. 
Successivamente, il 
cliente riceverà un’email 

all’indirizzo indicato, 
contenente il codice di 
attivazione della licenza. 
Cliccando sul codice, 
verrà reindirizzato a una 
pagina web dove potrà 

registrarsi creando un 
account con login e 
password, inserendo i 
dati richiesti nel modulo. 
Se il cliente è già 
registrato, potrà inserire 

direttamente il codice di 
attivazione nell’apposito 
campo “Hai un codice di 
attivazione?” all’interno 
dell’applicazione Qui 
Condominio.
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Conferma registrazione
Il cliente dovrà immettere la password

e il nome del cliente o dell’azienda.
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Email di benvenuto
Terminata la registrazione verrà inviata una nuova email di benvenuto 

all’indirizzo di posta elettronica del cliente; l’email contiene i link per l’installazione  
del Q-Launcher e l’area riservata di accesso.
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LAUNCHER



Configurazione utente

Programma di installazione
La schermata iniziale del programma 
di installazione del Q-Launcher ti 
guiderà attraverso l’intero processo 
di installazione del software e dei 
suoi componenti. 

Per proseguire con l’installazione 
fai click sul pulsante “Avanti”. Il 
programma ti accompagnerà passo 
dopo passo nella configurazione del 
software. 
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Licenza d’uso
In questa fase dell’installazione, 
viene visualizzata la schermata che 
contiene i Termini Condizioni d’uso di 
Q-Launcher.

Per procedere con l’installazione, 
è necessario accettare le clausole 
spuntando la casella “Accetto i Termini 
di Condizioni d’uso di questa Licenza”. 
Cliccare su “Avanti” per proseguire 
l’installazione

Spuntando l’opzione “Non accetto i 
Termini di Condizioni d’uso di questa 
Licenza” e cliccando “Annulla” 
l’installazione verrà interrotta.
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Cartella di installazione
Dalla schermata di installazione del di 
Q-Launcher puoi selezionare il percorso 
di installazione. Si consiglia di utilizzare 
quello proposto di default.

Dopo aver scelto la posizione della 
cartella, clicca su “Avanti” per 
proseguire con l’installazione. Se 
vuoi tornare indietro e modificare una 
selezione precedente, puoi cliccare su 
“Indietro”, oppure scegliere “Annulla” 
per interrompere l’installazione.
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Installazione files
Procedere con l’installazione
La schermata Pronto per Installare di 
Q-Launcher, è il passaggio finale prima 
di avviare il processo di installazione 
vero e proprio del software e dei suoi 
files. In questa fase, tutte le scelte che 
hai fatto nelle schermate precedenti  
vengono riepilogate. (esempio: cartella 
di installazione, il tipo di installazione, 
ecc.) 
Dopo aver controllato che i percorsi 
siano corretti, clicca su “Avanti” per 
iniziare l’installazione. Se vuoi tornare 
indietro e modificare una selezione 
precedente, puoi cliccare su “Indietro”, 
oppure scegliere “Annulla” per 
interrompere l’installazione.
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Terminata l’installazione, vi troverete di 
fronte la schermata di completamento 
dell’installazione.

Dopo aver premuto “Fine”, apparirà sul 
Desktop l’icona del Q-Launcher:

Installazione completata
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Login
Accesso al sistema
Questa schermata consente agli utenti di accedere al sistema inserendo le 
proprie credenziali. È il primo passaggio necessario per utilizzare Q-Launcher 
dopo l’installazione. L’accesso è protetto da nome utente (email) e password.

Inserire le credenziali: 
•	 Nel campo “Email”, inserisci l’indirizzo email utilizzato per la 

registrazione o associato al tuo account.
•	 Nel campo “Password”, inserisci la password corrispondente al tuo 

account.
•	 Opzione “Mantieni accesso”: Se desideri mantenere l’accesso 

automatico anche dopo la chiusura dell’applicazione, selezionare la 
casella “Mantieni accesso”. Questo permette di  rimanere collegato 
senza dover inserire nuovamente le credenziali alla riapertura del 
programma.      

•	 Accedere: Dopo aver inserito correttamente email e password, clicca 
sul pulsante “Accedi..” per accedere al sistema. Se le informazioni 
inserite sono corrette, verrai reindirizzato alla schermata principale del 
software.
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Se hai dimenticato la password, clicca su “hai 
dimenticato la password?”.
Si aprirà una schermata con la procedura di 
recupero password via mail. Premere “SÌ”.

Recupero password

Premere “OK” e controllare l’indirizzo di 
posta elettronica
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Installazione gestionale
Conclusa la procedura di accesso al software 
vi apparirà la seguente schermata, che vi 
inviterà ad aggiungere un nuovo gestionale. 

Premere “SÌ” per aggiungere un nuovo 
gestionale. Se non si desidera aggiungere un 
nuovo gestionale premere “NO”.                     

Dopo aver premuto ”SI” si aprirà una nuova 
schermata con scritto QuiCondominio, su 
“OK” inizierà la procedura di installazione del 
software.
Premere “SÌ” sulla finestra per consentire le 
modifiche all’applicazione.
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Configurazione utente Qui Condomino
Programma di installazione

Questa è la schermata iniziale del 
programma di installazione di Qui 
Condominio che ti guiderà attraverso 
l’intero processo di installazione del 
software e dei suoi componenti. Nella 
schermata di benvenuto viene fornita 
una breve introduzione su cosa 
aspettarti durante l’installazione.

Per proseguire con l’installazione 
cliccare sul pulsante “Avanti”. Il 
programma ti accompagnerà passo 
dopo passo nella configurazione del 
software, inclusa l’installazione del 
sistema di database PostgreSQL, se 
necessario.
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Condizioni d’uso della licenza
Nella schermata “Condizioni d’Uso della Licenza del software” si 
richiede l’accettazione dei termini del Contratto di Licenza con l’Utente 
Finale per poter proseguire con l’installazione del software.

•	 Leggere attentamente il contratto di licenza, il testo fornisce tutte le 
informazioni legali riguardanti i diritti e responsabilità come utente 
del software.

•	 Se accetti i termini e le condizioni, devi selezionare l’opzione 
“Accetto i termini di condizioni d’uso di questa licenza”. Questo 
è un passaggio necessario per procedere con l’installazione.

•	 Se non accetti i termini, seleziona “Non accetto i termini 
di condizioni d’uso di questa licenza”; questo comporterà 
l’interruzione del processo di installazione e il software non verrà 
installato.

Una volta selezionata l’opzione desiderata, puoi cliccare su “Avanti” 
per proseguire con l’installazione, oppure su “Annulla” se desideri 
interrompere l’installazione.
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Opzioni di installazione
In questa fase ti viene chiesto di selezionare il tipo di 
installazione che desideri eseguire.

Selezionare il tipo di installazione:

•	 Installazione per l’utente (consigliata): Questa opzione 
è raccomandata se vuoi che il software sia installato solo 
per il tuo account utente senza rendere l’applicazione 
disponibile per altri utenti che potrebbero utilizzare il 
computer.

•	 Installazione per tutti gli utenti: Questa opzione 
permette l’installazione del software per tutti gli account 
presenti sul computer. Se selezioni questa opzione, ogni 
utente del computer avrà accesso al software.

Dopo aver scelto l’opzione desiderata, clicca su “Avanti” 
per continuare con l’installazione, oppure puoi cliccare 
su “Indietro” per tornare alla schermata precedente o su 
“Annulla” per interrompere il processo di installazione.
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Cartella di installazione
Nella schermata della cartella di installazione 
del software Qui Condominio puoi 
selezionare il percorso dove verrà installato 
Qui Condominio.

Dopo aver scelto la posizione della cartella, 
clicca su “Avanti” per proseguire con 
l’installazione. Se vuoi tornare indietro e 
modificare una selezione precedente puoi 
cliccare su “Indietro” oppure scegliere 
“Annulla” per interrompere l’installazione.
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Cartella di collegamento
Questa schermata ti permette di scegliere dove 
creare i collegamenti del software Qui Condominio 
nel menu Start o su altre aree del computer. I 
collegamenti servono per accedere rapidamente al 
programma una volta completata l’installazione.

Dopo aver scelto la posizione dei collegamenti, 
clicca su “Avanti” per proseguire con l’installazione. 
Se vuoi tornare indietro e modificare una selezione 
precedente puoi cliccare su “Indietro” oppure 
scegliere “Annulla” per interrompere l’installazione.
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Procedere con l’installazione
La schermata Pronto per Installare del programma 
Qui Condominio è il passaggio finale prima di 
avviare il processo di installazione vero e proprio del 
software. In questa fase, tutte le scelte che hai fatto 
nelle schermate precedenti (come la selezione della 
cartella di installazione, il tipo di installazione, ecc.) 
vengono riepilogate.

Dopo aver controllato che i percorsi siano corretti, 
clicca su “Avanti” per iniziare l’installazione. Se 
vuoi tornare indietro e modificare una selezione 
precedente puoi cliccare su “Indietro” oppure 
scegliere “Annulla” per interrompere l’installazione.
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Configurazione installazione
Terminata l’installazione vi troverete di fronte a 
questa schermata dove verrà richiesta l’installazione 
più adatta alle vostre esigenze.

Cliccare sul pulsante “Aiuto” in basso a sinistra della 
finestra per avere ulteriori informazioni e supporto 
per completare l’installazione con successo.

Premere sull’opzione desiderata; il software inizia 
l’installazione.
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Installazione completa
Installazione Completa 
Opzione ideale se state configurando il server 
principale. Verrà installato tutto il necessario, 
incluso il server PostgreSQL. È importante 
scegliere questa opzione se la macchina 
su cui state lavorando sarà utilizzata come 
server.

Premuto il tasto “Completa” il sistema 
avvierà l’installazione di postgres.

Al completamento dell’installazione premere 
sul tasto “Fine”.
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Installazione PostgreSQL
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Resoconto installazione

Al termine dell’installazione vi 
apparirà la seguente schermata, 
premere su “fine” per proseguire.
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Installazione client
Se avete già un server PostgreSQL 
configurato su un altro computer o sulla 
stessa macchina verrà installato solo il 
client, permettendovi di connettervi al 
server esistente. 

Assicuratevi che il server PostgreSQL sia 
già operativo su un’altra macchina o sulla 
medesima.

Premere sul tasto “Client” per iniziare 
l’installazione del software.
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Resoconto installazione

Al termine dell’installazione vi apparirà la 
seguente schermata; premere su “fine” per 
proseguire.
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Installazione avanzata
Questa opzione è pensata per utenti 
che necessitano di configurazioni 
personalizzate. 

Potrete scegliere il percorso di 
installazione e modificare altri parametri 
di PostgreSQL secondo le vostre esigenze 
specifiche.
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Setup - PostgreSQL

Click su “Avanzata”. Al termine 
dell’installazione dei file si aprirà 
una finestra di “setup-postgresql”, 
premere “Next>” oppure “Cancel” 
per annullare l’installazione.
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Select Components

Proseguendo la configurazione si aprirà una 
schermata che chiede all’utente di scegliere i 
componenti; smarcare la casella “Stack Builder” se 
è già evidenziata lasciare l’impostazione proposta.

Le altre caselle non possono essere modificate 
in quanto parte integrante dell’installazione di 
Postgresql.
Premere “Next>” per proseguire, “Cancel” per 
terminare l’installazione o “<Back” per tornare alla 
schermata precedente.
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Existing installation

La finestra successiva farà riferimento 
al Existing installation.

Premere “Next>” per proseguire, 
“Cancel” per terminare l’installazione 
o “<Back” per tornare alla schermata 
precedente.
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Existing data directory

Premere “Next>” per proseguire, 
“Cancel” per terminare l’installazione 
o “<Back” per tornare alla schermata 
precedente.
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Pre Installation Summary

Controllare che sia tutto corretto secondo 
le esigenze dell’utente e premere “Next>” 
per proseguire,  “Cancel” per terminare 
l’installazione o “<Back” per tornare alla 
schermata precedente.
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Ready to Install

Il Setup ore è pronto ad essere installato, 
premere “Next>” per proseguire,  
“Cancel” per terminare l’installazione 
o “<Back” per tornare alla schermata 
precedente.
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Completing the PostgreSQL 
Setup Wizard

Terminata l’installazione si aprirà 
la schermata di completamento di 
Postgresql.

Premere il tasto “Finish” per concludere 
l’operazione.
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Resoconto installazione

Al termine dell’installazione vi apparirà 
la seguente schermata; premere su 
“fine” per proseguire.

L’installazione è terminata. Sul Desktop adesso è presente 
l’icona di Qui Condominio e potete avviare il software

Capitolo 3: installazione QUI CONDOMINIO |  41



www.quicondominio.it


